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Albert Camus (Mondovi, 7 novembre 1913 – Villeblevin, 4 gennaio 1960) è stato un filosofo, 

saggista, scrittore e drammaturgo francese. 
Nacque da famiglia francese residente in Algeria e ad Algeri studiò in condizioni economiche 
difficili, e cominciò a lavorare come attore e giornalista. Dal 1940 a Parigi, partecipò alla resistenza: 
nel dopoguerra fu caporedattore del giornale Combat. Affermatosi nel 1942 con il romanzo Lo 
straniero e il saggio Il mito di Sisifo  raggiunse vasta rinomanza con una seconda opera narrativa La 

peste (1947) e una serie di lavori teatrali. Seguirono riduzioni teatrali da Faulkner, Lope de Vega e 
Dostoevskij e vari racconti. Nel 1957 ottenne il premio Nobel. Dopo la sua morte, avvenuta per un 
incidente automobilistico, furono pubblicate varie opere postume tra cui I taccuini 1962-64. La sua 
opera costituisce soprattutto un’espressione mitica della coscienza contemporanea, colta nella 
sua inquietudine e nella sua tendenza alla disperazione: espressione alla cui efficacia 

contribuiscono in modo decisivo la limpida perfezione stilistica della scrittura e la classica sobrietà 
dell’ispirazione romanzesca. 

(info tratte da:   http://it.wikipedia.org e Enciclopedia della letteratura Garzanti) 

Libri posseduti dalla Biblioteca Panizzi e/o dalle biblioteche decentrate 
di Rosta, Ospizio, San Pellegrino, Santa Croce e Archivio Berneri 
Chessa 

Libri di Albert Camus 

TITOLO EDITORE ANNO 

Actuelles Gallimard 1977 

La caduta Bompiani 1980 

La caduta l’esilio e il regno Bompiani 1958 

Caligola Gr. edit. Fabbri Bompiani 1984 

Carnets: janvier 1942-mars 1951 Gallimard 1964 

La chute Gallimard 1956 

L’estate e altri saggi solari Bompiani 2003 

L’étranger Gallimard 1957 

L’étranger Gallimard 1982 

L’étranger Gallimard 1996 

L’étranger Gallimard 1997 

L’exil et le royaume Gallimard 1957 

La ghigliottina Longanesi 1958 

L’homme révolté Gallimard 1952 

Les justes Gallimard 1950 

Il malinteso Bompiani 1947 

Mi rivolto, dunque siamo Eleuthera 2008 

Il mito di Sisifo Bompiani 1947 

Il mito di Sisifo Bompiani 1972 

Il mito di Sisifo Tascabili Bompiani 2006 

Le mythe de Sisyphe Gallimard 1942 

La morte felice BUR 1975 

La morte felice BUR 1980 

La morte felice Rizzoli 1971 

Ni victimas, ni verdugos Reconstruir 1954 

Le opere UTET 1964 

Opere Bompiani 1988 



TITOLO EDITORE ANNO 

Opere: romanzi, racconti, saggi Bompiani 1996 

La pena di morte Newton Compton 1972 

La peste Gallimard 1947 

La peste Bompiani 1949 

La peste Gallimard 1962 

La peste Bompiani 1967 

La peste Bompiani 1970 

La peste Bompiani 1971 

La peste Gallimard 1980 

La peste Bompiani 1993 

La peste Tascabili Bompiani 2002 

La peste Bompiani 2003 

La peste Bompiani 2005 

La peste Tascabili Bompiani 2011 

The plague Penguin books 1962 

Il primo uomo Bompiani 1994 

Ribellione e morte: saggi politici Bompiani 1961 

Riflessioni sulla pena di morte SE 1993 

Riflessioni sulla pena di morte SE 2006 

La rivolta libertaria Eleuthera 1998 

Il rovescio e il dritto. Nozze. L’estate Gr. edit. Fabbri Bompiani 1988 

Le sangre de la libertad Américalée 1958 

Lo straniero Bompiani 1947 

Lo straniero Bompiani 1973 

Lo straniero Bompiani 1980 

Lo straniero Bompiani 1993 

Lo straniero Tascabili Bompiani 2002 

Lo straniero. La caduta Euroclub 1979 

Taccuini: maggio 1935-febbraio 1942 Bompiani 1963 

Taccuini: gennaio 1942-marzo 1951 Bompiani 1992 

Taccuini: maggio 1935-febbraio 1942 Bompiani 1992 

Taccuini: marzo 1951-dicembre 1959 Bompiani 1992 

Téatre récits nouvelles Gallimard 1967 

Tutto il teatro Bompiani 1972 

Tutto il teatro Bompiani 1988 

L’uomo in rivolta Bompiani 1957 

L’uomo in rivolta Bompiani 1972 

L’uomo in rivolta Bompiani 1976 

L’uomo in rivolta Bompiani 1981 

Le voci del quartiere povero e altri scritti giovanili Rizzoli 1974 

Libri su Albert Camus e contributi 

AUTORE TITOLO EDITORE ANNO 

Albert Camus et les libertaires Groupe Fresnes-Antony 1984 

Castoro P. Albert Camus : il pensiero meridiano Besa 1996 

Castronuovo A. Alfabeto Camus: lessico della rivolta Stampa alternativa 2011 



Del Vecchio M. La fenomenologia dell’assurdo in Albert 

Camus 

La nuova ITalia 1979 

Flores d’Arcais P. Albert Camus filosofo del futuro Codice 2010 

Fofi G – Giacobini 

V.  

(a cura) 

Stranieri: Albert Camus e il nostro tempo Contrasto 2012 

Livi F. Albert Camus La nuova Italia 1972 

Lottman H. R. Albert Camus Jaca book 1984 

Rava E. C. Il paradosso della rivolta Vita e pensiero 1980 

Todd O. Albert Camus: una vita Bompiani 1997 

Zoppi S. Invito alla lettura di Albert Camus Mursia 1985 

Guilloux L. 

(prefazione di A. 

Camus) 

La casa del popolo Feltrinelli 1957 

Memmi A. 

(prefazione di A. 

Camus) 

La statua di sale Costa & Nolan 1991 

Le opere edite fino al 1950 sono escluse dal prestito e consultabili solo in sede. 

E’ possibile consultare il catalogo on-line della biblioteca al seguente indirizzo: 

www.bibliotecapanizzi.it 
Le ricerche in catalogo possono essere fatte utilizzando vari accessi tra cui: autore, titolo, 

parole del titolo, soggetto, parole di  soggetto. E’ possibile anche fare ricerche combinate 

utilizzando contemporaneamente vari  parametri. 

Si consiglia di verificare sempre a catalogo la disponibilità dei materiali 
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